呼和浩特:基层减负从"退群"开始

●本报记者 阿柔娜

"以前会议汇报多、填表造册多,如今摘牌、减群让基层工作人员负担轻了很多,看手机的时间少了,干工作的时间多了。今年以来,不少社区的干部向我反映,放下手机,退出无效的微信群,有更多时间服务群众了。"日前,海拉尔路街道办事处党工委书记魏景明对走访干部这样说。

宣传信息群、社区干部学习群、统计报表群……为深入整治形式主义,进一步减轻基层工作人员负担,针对反映强烈的"指尖上的形式主义"问题,新城

5月9日晚,"唱响北疆"内蒙古

演唱会以新人演绎新作的方式, 深入挖掘北疆文化,通过歌词和旋律

新星新作演唱会在内蒙古体育馆火

展现了祖国北疆的独特魅力。震撼人心的音乐、酷炫的舞台效果以及歌手

与观众们的互动都充满了欢乐和活力,让整个场馆变成了歌的海洋。

■本报记者 王中宙 摄

区委组织部联合区委宣传部坚持清理和整合并用,从微信群"瘦身"入手,整合各类信息化平台,解散临时性、阶段性工作微信群900余个,让基层工作人员的手机"变轻"。

"我的工作职责是上传下达各类文件,加上手机微信里的二三十个群,每天很多工作都要在群里安排应对,经常是下班后还在工作,非常影休息。晚上休息不好,白天工作无精打采。不时查看、回复信息,让基层工作人员成了典型的'低头族'。"新城区迎新路街道办

公室工作人员面对手机里响个不停的群消息疲惫地说。

据新城区委组织部副部长田小冬介绍,为贯彻落实中央为"基层减负"的相关要求,新城区各部门开始大力精简文件简报,统筹压缩各类会议,规范督查检查考核与评比创建活动。在基层减负中,各部门将原有工作群整合保留一到两个,应急性、阶段性工作任务的微信群在完成任务后即刻予以解散。严格遵守精文减会规范,坚持开短会、讲短话,明确会议目标,压减会议频次,

提升会议质效。

近年来,我市聚焦"减负"和"赋能" 同向发力,使得基层工作人员真正从"千 条线"中解放出来,有更多的时间、精力 把事业做得更大、把服务做得更优,真正 赢得人民群众的认可。下阶段,我市将 针对基层工作人员反映较为强烈的问 题,聚焦工作中存在的形式主义"老问 题""新表现",精准识别、及时整改,推动 基层减负工作落到实处,让基层工作人 员把更多的精力用在推动高质量发展 上、用在服务人民群众上。



扣场 美 新闻

爆唱响。

铺就"葱"满希望的致富路

眼下,正是露地蔬菜种植的好时节。连日来,在和林格尔县巧什营镇徐沟窑村的大葱种植基地,到处是辛勤耕耘的农民,在一片片起垄的土地上,两台大葱移栽机往返穿梭,青翠的葱苗随着机械运转,整齐地排插在田垄中。

"我们的大葱种植基地采用有机微生物肥料做底肥,用物理方式防治虫

害,减少农药使用量,可有效提升大葱的品质和产量,为消费者提供绿色有机大葱。"和林格尔县众信农牧业农民专业合作社联合社相关负责人说,基地在移栽过程中使用全自动移栽机移栽大葱秧苗,实现了大葱秧苗从秧盘中推出、皮带输送,到开沟、种植、培土过程的全自动,不仅省时省力,减轻了劳动

强度,而且移栽速度提高了6倍。

据了解,今年,该联合社立足资源禀赋和产业基础,把蔬菜产业作为增收的主导产业,积极推进蔬菜产业绿色化、标准化、规模化种植,培育露地蔬菜种植试验示范典型,目前在巧什营镇徐沟窑村移栽大葱400亩,9月份可以采收。"这里环境好土壤肥沃,很适合大葱

生长,预计亩产可达到12000到16000 斤左右,主要销往外地市场。"联合社负 责人说,下一步,该联合社还将积极探 索特色蔬菜产业兴旺之路,持续推动蔬 菜产业集群高质量发展,带动当地农民 把大葱产业不断做强,努力铺就一条 "葱"满希望的致富路。

(李海珍 王效平 秦荣)



十三届市委第五轮巡察完成进驻

按照市委安排部署,截至4月2日,第五轮巡察的6个巡察组完成进驻工作。被巡察党组织分别召开巡察进驻动员会,各巡察组组长作动员讲话,对深入学习贯彻新修订的《中国共产党巡视工作条例》,扎实开展巡察工作提出要求。

进驻动员会强调,巡视巡察是推进党的自我革命、全面从严治党的战略性制度安排,是党章赋予的重要职责。这次对2个市委部门、6个政府部门、2个直属事业单位和5个群众团体开展常

规巡察,是落实党章规定的具体举措, 也是强化政治监督的有力行动。巡察 组将以习近平新时代中国特色社会主 义思想为指导,全面贯彻巡视工作方 针,把"两个维护"作为根本任务,以铸 牢中华民族共同体意识为工作主线,紧 紧围绕办好两件大事、落实"六个工程" 和市委中心任务开展政治监督,紧盯权 力和责任、紧盯"一把手"和领导班子、 紧盯群众反映强烈的问题,推进政治监 督具体化、精准化、常态化。巡察组将 聚焦党中央决策部署在基层落实情况、 聚焦群众身边不正之风和腐败问题、聚 焦基层党组织和党员队伍建设、聚焦巡 察整改和成果运用,着力发现和推动解 决被巡察党组织存在的问题。

被巡察党组织主要负责人表示,要深入学习领会习近平总书记关于巡视工作的重要论述,认真贯彻党中央、自治区党委和市委有关巡视巡察工作的部署要求,切实提高政治站位、强化政治担当,全力支持配合巡察组工作,以接受巡察为契机,提振精神、履职尽责,坚定不移把"两个确立"真正转化

为坚决做到"两个维护"的思想自觉、 政治自觉、行动自觉。

据悉,6个巡察组现场巡察60天左右,期间设立专门值班电话、邮政信箱、电子邮箱等。主要受理反映被巡察党组织领导班子及其成员、下一级党组织主要负责人和重要岗位领导干部问题的来信来电来访,重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律以及巡察整改等方面问题反映。受理信访时间截止到2024年5月26日18时。

十三届市委第五轮巡察进驻一览表

组 别	组 长	巡察对象	值班电话 (8:00-18:00)	邮政信箱	电子邮箱
第一巡察组	王雁麟	市委老干部局	- 0471-3250086	呼和浩特市2581信箱	ssjswdwlxc001@163.com
		市交通运输局			
第二巡察组	贺莉	市行政审批和政务服务局	0471-3250095	呼和浩特市2582信箱	ssjswdwlxc002@163.com
		市妇女联合会			
第三巡察组	杨 军	市医疗保障局	0471-3240025	呼和浩特市2583信箱	ssjswdwlxc003@163.com
		市红十字会			
第四巡察组	陈攀攀	市市场监督管理局	0471-3250023	呼和浩特市2584信箱	ssjswdwlxc004@163.com
		市总工会			
		共青团呼和浩特市委员会			
第五巡察组	张星	市国防动员办公室	0471-3250035	呼和浩特市2585信箱	ssjswdwlxc005@163.com
		市档案史志馆			
		呼和浩特职业学院			
第六巡察组	张秀枝	市委国家安全委员会办公室	0471-3240032	呼和浩特市2586信箱	ssjswdwlxc006@163.com
		市城市管理局			
		市残疾人联合会			

受理信访时间截止到2024年5月26日18时

呼和浩特统一战线"同心学习 立德圆梦" 2024年第二期读书会举行

本报讯(记者 吕会生)5月10日, 呼和浩特统一战线"同心学习 立德圆 梦"2024年第二期读书会在呼和浩特 科创中心举行。

本期读书会以"科技赋能 助力'六大产业集群'高质量发展"为主题,与会人员共同学习了习近平总书记关于科技创新的重要论述,重温了中共中央发布"五一口号"的历史背景、发布过程,参观了"蒙科聚 强首府"区域科技创新中心建设主题展及人驻科创中心的两家科技型企业,深入了解了首府科技创新发展的最新成果和未来规划,以及科技型企业代表的技术创新、产品研发、市场应用等情况。统战各领域代表人士围绕首府"六大产业集群"高质量发展、助力科技创新创业作了分享交流。

表,助刀科技创新他则坚作了分享交流。 会议要求,首府广大统战成员要 围绕中心、服务大局,加快科技赋能首府高质量发展。广大党外代表人士要为高水平科技自立自强的火热实践提供高端支持,聚焦"六大产业集群"、打造区域科技创新中心以及乳业全产业链技术攻关等热点难点问题出谋划策,精心选题、精深调研、精准建言,持续把"统战智慧"转化为"统战贡献"。要全面加强自身建设,持续发挥统战法宝影响力。广大党外代表人士要进一步发挥好示范带动作用,引领广大成员以对这座城市的感情、对这份事业的情怀,持续讲好首府故事,彰显首府统一战线上下同心、勠力同行的良好氛围,展现新时代首府经济社会发展成就。

市委统战部领导班子成员、市各民主党派市委会负责人,首府统一战线各领域代表参加读书会。

推动铸牢中华民族共同体意识走深走实

我市 10家单位被授予"铸牢中华民族 共同体意识教育实践基地"称号

本报讯(记者 吕会生)近日,按照《呼和浩特市铸牢中华民族共同体意识教育实践基地管理办法》,经过推荐、初验、综合评议等环节,市委宣传部、市委统战部、市民委、市教育局、市文旅广电局、团市委授予呼和浩特博物院丰州故城博物馆、清水河县老牛坡研学中心等10家单位"铸牢中华民族共同体意识教育实践基地"称号。

截至目前,全市共打造成型8家 自治区级铸牢中华民族共同体意识教 育实践基地、28家市级铸牢中华民族 共同体意识教育实践基地。

为全面推进我市教育实践基地在做好铸牢中华民族共同体意识工作中充分发挥作用,我市制定印发了《呼和浩特市铸牢中华民族共同体意识教育实践基地管理办法》,立足实际,分类建设革命历史纪念类、科研教育文博类、旅游景区景点类、创建示范单位类等6类具有不同特色的教育实践基地。

为扩大铸牢中华民族共同体意识

教育实践活动覆盖面、影响力,充分发 挥各地区、各领域教育实践基地的示 范引领作用,2023年我市开展了铸牢 中华民族共同体意识教育实践基地 "十馆联动•一基地一主题"活动。此 外,各基地依托各自主题展览场景推 出"中华文化月月传""讲讲北疆新时 代""北疆文化"展苑讲堂、"行走中的 博物馆"走进校园、"走进文献触摸历 史"文献展、"美丽青城多彩非遗""小 小讲解员""诵读中华经典品味历史 文化"等主题鲜明、形式丰富的社会教 育活动近千场,让历史和展陈"活"起 来,讲述好中华民族故事,大力宣介中 华民族共同体意识,更好提升各族群 众的文化自信,增进"五个认同"

下一步,我市将紧扣铸牢中华民族共同体意识主线,发挥铸牢中华民族共同体意识教育实践基地示范作用,持续讲好各民族交往交流交融故事,推进"北疆文化"建设,为完成好两件大事凝心聚力。

2023—2024音乐季《不朽的柴可夫斯基》奏响青城

本报讯(实习记者 刘艳霞)5月10日晚,2023—2024音乐季《不朽的柴可夫斯基》在内蒙古艺术剧院音乐厅奏响,为首府市民献上了一场高品质的听觉盛宴。

音乐会由黄屹执棒,携手小提琴家宁峰,与呼和浩特爱乐乐团一起为观众接连呈现了柴可夫斯基的《D大调小提琴协奏曲》(作品35)等经典交响乐作品,整场音乐会高潮迭起,现

场观众不时报以热烈掌声。

呼和浩特爱乐乐团在成立一周年之际隆重推出2023—2024音乐季,在通向国际化、专业化的道路上迈出坚实的一步。作为乐团历史上的第一个音乐季,不仅为呼和浩特的音乐爱好者们带来一场又一场精彩的艺术盛宴,更好地满足人民精神文化生活新期待,也为呼和浩特这座历史文化名城增添新的文化活力。

我市开展学校食堂食品安全互查工作

本报讯(记者 祁晓燕)为全力保障学校食堂食品安全,近期,自治区市场监督管理局组织盟市互查检查组对我市33个学校食堂进行检查,市食安办组织校园食品安全排查整治专项行动工作专班相关单位对156家学校食堂开展互查。通过两次互查,我市与其他盟市、各旗县区在"两个责任"落实、餐饮监管等方面进行了交流,互通有无,取长补短。

在盟市互查检查时发现,我市部分学校存在"两个责任""三人三责"落实不到位、餐饮具洗消不到位、消毒柜数量不足、生熟食品标签不明混用情况明显等问题,目前我市已针对

《专项检查记录表》中各项问题及整改建议要求相关学校立即整改。在市食安办组织的食堂互查中,各旗县区市场监管、教育、卫生、公安等四部门抽调业务骨干组成检查组,根据各自职能职责,采取实地检查、查含为儿园食堂)、学生校外托管机构管型的分,学生校外托管机构管理的度落实情况、"日管控、周排查、月健康及培训、环境卫生、食品添加剂使康及培训、环境卫生、食品添加剂使用、餐用具清洗消毒等情况,已形成问题清单督促整改,并通报属地市场监督管理部门。



日前,呼和浩特市美术馆(书画院)2024年第九期书画普及公益培训班正式 开班。本次培训班为期3个月,开设书法、中国画、油画等7个公益班,课程设置 以铸牢中华民族共同体意识为主线,通过以审美引领与技法训练并重,为学员 夯实基础,提升艺术素养。 ■本报记者 王中宙 摄